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Pronalazak se odnosi na pipitre (dr- 
žače) za čitanje knjiga ili tabaka u leže­
čem položaju, kao na pr. u krevetu, Oto­
ma nu ili t. sl.

Pipitar prema pronalasku ima te pred­
nosti, šco se primenom istog odstranjuje 
potreba držanja knjige u rukama; što je 
knjiga na papitru nagnuta pod zgodnim 
uglom za čitanje, što je samo knjiga osvet­
ljena pomoču električne sijalice sa reflek- 
torom, montiranim na Samom pipitru, te 
se time odstranjuje potreba osvetljavanja 
celih prostorija, u kojima se nalazi krevet 
čitaoca; što su sa bočnih strana pdpitra 
predvidene zavese radi zaklanjanja svet­
losti od lica, koja bi se nalazila u bližini 
čitaoca; što u sklopljenem položaju pipi­
tar može služiti pri dnevnom osvetljava- 
nju isto tako za čitanje i što se pipitar 
može prilagoditi za čitanje knjiga sv ih ši­
rina.

Suština pronalaska sastoji se u torne, 
što je pipitar sastavljen od dve sklapajuče 
ploče, od kojih je jedna radi naslanjanja 
knjige snabdevena sa poledine jednom 
pločom sa pravougaonim otvorom za pri­
jem horizontalne prečage nogara, pri če­
mu je taj otvor u profilnoj projekciji na- 
gnut pod oštrim uglorn prema naslonu, 
dok je druga ploča sa unutrašnje Strane 
snabdevena električnem sijalicom sa re- 
flektorom. Pipitar je zatvoren sa strane 
neprovidnom zavesom od elastičnog ma- 
terijala. Za omogučavanja sklapanja tih 
ploča na prvoj je ploči predviden jedan 

■otvor u koji pri sklapanju pipitra ulazj re­
flektor sa sijalicom.

Primer izvodenja pronalaska predvi­

den je na priloženom načrtu i to:
fig. 1 pretstavlja rasklopljeni pipitar 

sa horizontalnom prečagom i nogarima u 
perspektivi,

fig. 2 rasklopljeni pipitar sa horizon- 
talnom prečagom bez nogara u vertikal­
no m preseku,

fig. 3 pretstavlja poledinu raskloplje- 
nog pipitra sa horizontalnom prečagom,

fig. 4 pretstavlja sklopljeni pipitar sa 
prednje strane.

Pipitar za čitanje u ležečem položaju 
sastoji se od dve ploče 1 i 2, medusobno 
labavo spojene po zajedničkoj ivici celi- 
shodno pomoču neprovidnog elastičnog 
materijala 3, koje se ploče 1 i 2 zadržava- 
ju u rasklopljenom položaju pomoču po- 
znatog sistema poluga 4 sa zglobovima 5 
i osovinama, montiranim na ivicama 6 i 7 
ploča 1 i 2. Duž ivica 6 i 7, a sa svake 
strane pipitra pričvrščena je po jedna za­
vesa 8, od neprovidnog i elastičnog mate­
rijala. Ploča 2 snabdevena je sa unutraš­
nje strane sijalicom 9 sa reflektorom 10. 
U ploči 1 predviden je otvor sa kutijom 
11 dimenzija reflektora 10, koji se u tu 
kutiju uvlači pri sklapanju pipitra. Donja 
strana poznate ploče 12 za podupiranje 
knjige snabdevena je kukastim podupira- 
čima 13, pokretnim oko zavrtnjeva 14, 
koje fiksiraju položaj podupirača 13, za 
čije su sklapanje predvideni na ploči 12 
iseci 15. Na poledini ploče 1 pričvrščena 
je jedna ploča 16 sa pravougaonim otvo­
rom za prijem horizontalne prečage 17 
pravougaonog preseka pokretne u verti- 
kalnom pravcu na poznatim nogarama 18, 
pri čemu je taj otvor u profilnoj projek-
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ciji nagnut prema ploči 1 nad ostrim ug- 
lom, a ploča 16 snabdevena je zavrtnjem 
16’ za pričvrščivanje prečage 17. Za skla- 
panje ploča 1 i 2 predvidene su poznate 
kukice 19, montirane na ivicama 6 ploče 1. 
Električna sijalica 9 električki je spojena 
preko prekidača 9’ montiranog celishodno 
na poledini ploče 1, sa izvorom struje. Na 
ploči 1 predviden je otvor 20 za pričvršči­
vanje pepeljare.

Izdizanjem, odn. spuštanjem prečage 
17 podešava se željena višina pipitra, te se 
taj položaj prečage 17 fiksira pomoču za- 
vrtnja nogara 18, a pomeranjem ploče 1 
duž prečage podešava se položaj pipitra u 
horizontalnem pravcu, te se isti fiksira 
pomoču zavrtnja 16’ ploče 16. Zatim se pi- 
pitar otklapa otkačivanjem kukica 19 i 
prebacivanjem kukastih podupirača 13 van 
ploče 12 i podizanjem ploče 2 u položaj 
pokazan na Fig. 1. Posle se kukasti podu- 
pirači 13 postavljaju prema širini knjige, 
pa se spuštaju zavese 8, te se pomoču pre­
kidača pali električna sijalica, koja može 
da se napaja ili od varoške električne mre­
že, ili pak od džepne baterije. U skloplje­
nem položaju pipitar može služiti za čita- 
nje pri dnevnom osvetljenju.

Patentni zahtevi.

1. ) Pipitar za čitanje u ležečem polo­
žaju, naznačen time, što se sastoji od dve 
ploče (1 i 2), koje su medusobno labavo 
vezane duž gornje ivice ploče (1) i jedne 
hice ploče (2) i na čijim su ivicama (6 i 
7) sa svake Strane pipitra pričvrščene za­
vese (8) od neprovidnog i elastičnog ma- 
terijala pri čemu je na unutrašnjoj povr­
šini ploče (2) predvidena električna sijali­
ca (9) sa reflektorom (10) i na ploči (1) 
predviden je otvor sa kuti jama (11) di­
menzija reflektora (10), a na poledini iste 
ploče (1) montirana je ploča (16) sa pra- 
vougaonim otvorom za prijem prečage 
(17) nogara (18). ,

2. ) Pipitar po zahtevu 1, naznačen ti­
me, što je pravougaoni otvor ploče (16) u 
profilnoj projekciji (Fig. 2) nagnut prema 
ploči (1) pod oštrim uglom.

3. ) Pipitar po zahtevu 1, naznačen ti­
me, što je ploča (12) za podupiranje knji­
ge snabdevena kukastim podupiračima 
(13), pokretnim oko zavrtnjeva (14), pri 
čemu su predvideni u ploči (12) useci (15 
za sklapanje podupirača.



Ad pal. br. 14061



1


